

# 反思总结案例 发布司法建议

本报讯(记者林凤 通讯员李颖)近日,赤峰市林西县未成年人保护和预防青少年违法犯罪工作司法建议发布会在县政府召开。

今年5月,林西县人民法院依法公开宣判的万某某等11人聚众斗殴、寻衅滋事罪一案系林西县首例恶势力犯罪案件,该案涉及未成年人。据统计,2016年以来,林西县法院共审理未成年人犯罪案件20件53人,其中在校学生4件21人。未成年人犯罪问题不容乐观。为此,该院针对审理的未成年犯罪案件,尤其是恶势力犯罪案件中发现的问题,总结

经验教训,向县教育局发出司法建议书,预防青少年违法犯罪。这是林西县法院首次针对扫黑除恶专项斗争案件发出的司法建议书。

该司法建议书得到林西县委高度重视。县委书记田向存作出批示,要求以县委名义组织相关部门召开司法建议发布会,并对落实该建议提出明确具体要求。

在司法建议书中,林西县法院从五个方面提出了切实可行的对策建议,一是教育局从法治教育的针对性、多样性、长期性出发,建立

符合青少年发展阶段的法治教育体系;二是创新“留守儿童”“单亲家庭子女”关爱教育方式;三是学校要反思和总结青少年犯罪典型案例;四是学校要与相关部门加强联系,建立良性的动态保护和应急处理机制;五是建立学校、教师考核机制,强化责任意识。

会上,县委政法委书记刘德军强调,各相关职能部门要提高政治站位,突出重点,强化责任担当,抓好司法建议整改落实,促进未成年人保护和预防青少年违法犯罪工作取得新成绩。

## 实地调研指导 提升审判质效

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院党组书记、院长张海龙带领审判办、办公室工作人员,深入纳日松人民法庭,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,实地调研指导法庭建设和审判工作。

张海龙听取了纳日松法庭2019年前三个季度各项工作开展情况所作的简要汇报,详细了解了法庭2019年审判业务各项指标、法庭队伍建设等情况,对纳日松法庭取得的成绩予以肯定。

在走访调研中,张海龙强调,法庭干警要发扬好草原乌兰牧骑“扎根基层、服务群众、不忘初心、保持本色”的精神。如果将法院比作一棵大树,人民法庭就是扎根于人民群众沃土中的根须,努力践行“以人民为中心”的新发展理念,切实为地方经济社会高质量发展贡献力量。(李晓东)

## 聆听主题党课 牢记使命职责

阿拉坦额莫勒讯 10月21日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院举办了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。

党课由党支部书记陈景森结合审判执行工作实际,从什么是“不忘初心、牢记使命”、怎么样坚守初心使命、如何践行初心使命三方面为全体党员干警进行深入浅出的阐述和讲解,并要求全体党员干警把主题教育作为重大的政治任务,以求真务实的工作作风坚决把党中央决策部署落到实处。

此次专题党课进一步增强了全体党员干警对主题教育的重大意义的认识和领会。党员们表示,将严格按照主题教育“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,在学习中守初心,在实践中担使命,树立人民法院的良好形象。(萨茹古乐金)

## 发放司法救助金 秉持关怀暖人心

敖勒召其讯 今年以来,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院认真贯彻落实“立法为公司法为民”的理念,积极开展司法救助工作,努力维护刑事被害人或其近亲属的合法权益,取得了较好的社会效果。

刘某某和舒某是一起交通肇事案件中2名被害人的父母,在这起交通事故中,因肇事司机驾驶不当,致使刘某某的儿子刘某某和舒某的儿子张某某死亡。由于肇事车辆所有人没有赔偿能力,赔偿款一直没有能落实,让本就不富裕的两个家庭生活陷入了困境。该院得知这两名被害人的家庭情况后,积极主动与其取得联系,通过审核救助对象的申请材料、座谈询问、调查核实后,对符合救助条件的刘某某和舒某依法开展了司法救助,向刘某某和舒某发放了救助金各1万元。

今后,该院将继续秉持司法关怀,进一步完善司法救助工作,力争实现全方位多角度救助,有效促进社会和谐稳定。(双梅)



## 对照整改查摆问题 注重反馈完善措施



阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新左旗人民法院党支部召开巡视整改专题组织生活会。会上,各位党员结合自身工作实际,对照巡视整改反馈内容,认真查摆存在的问题,深刻剖析问题根源,明确了进一步努力方向和整改措施。

该院党组书记、院长宝音对组织生活会

召开情况指出不足,并就今后的工作提出要求,树立正确的世界观、人生观和价值观,保持共产党员的先进性,充分发挥共产党员的先锋模范作用;牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,密切联系群众,解决群众矛盾纠纷,确保取得良好政治效果、法律效果、社会效果。(苏都毕力格)

## 明确执行目标

陕坝讯 10月23日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院召开执行会战部署会议,针对各项考核指标情况做具体分析。

党组成员、副院长张海平强调,此次会战,全员参与,真抓实干,紧盯指标,必须有步骤、有计划、有重点地扎实推进。全体执行干警要高度重视,保证执行会战看到明显效果。

## 掀起“草原风暴”

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院集中开展了为期半个月的集中执行行动,共执结案件156件,执行标的800多万元,对7名拒不履行生效法律文书的“老赖”采取拘留措施,在当地再次掀起“草原风暴”,有力打击了“老赖”抗拒执行的行为,对心存侥幸的被执行人和潜在赖账者形成了强悍的震慑力。

此次集中执行行动,以“不忘初心使命,

## 送法律走进校园

呼和浩特讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,呼和浩特市新城区人民检察院紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求和具体目标,严格落实本院主题教育工作方案中关于组织志愿服务、为群众办实事的相关要求,以未成年人和高校学生的法治宣传教育工作为抓手,结合落实最高检“1号建议”,进一步开展“法治进

## 安排部署周密

本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)近日,乌兰察布市兴和县人民检察院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。

会上,该院党组书记、检察长张志敏指出,在全院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央作出

## 推进依法行政 提升服务水平

包头讯 近日,包头市委依法治市办公室副主任、市司法局局长张志刚一行来到石拐区,座谈调研“三项制度”工作推进情况。石拐区副区长、公安局局长张占良,区司法局局长刘晓明等领导参加了座谈会。调研组一行听取了区司法局关于落实“三项制度”的情况,参会的相关部门分别作了汇报。

张志刚对该区行政执法“三项制度”工作推进情况给予了充分肯定,同时,指出了存在的问题和不足,并对做好下一步工作提出要求:要加强对此项工作的认识和紧迫感,推进各行政执法机关全面推行“三项制度”,规范执法行为,提升执法满意度;区政府及其部门主要负责同志作为第一责任人,要抓好工作落实提供有力支撑;区司法局要做好统筹,做好监督指导工作,各行政执法部门、单位要密切配合,通力协作,共同加快推进“三项制度”落地生根。

刘晓明表示,将借助“不忘初心、牢记使命”主题教育之东风,进一步加大问题整改力度,坚持以问题为导向,找准差距,抓好落实,扎扎实实做好下一步工作,切实将依法行政“三项制度”落到实处,以扎实工作提升为民服务的成效。

会后,调研组实地察看了市民服务大厅税务、行政审批等服务窗口服务指南、服务流程公示情况。(潘晴杨 范志刚)

## 举办主题教育讲座 扩大普法宣传成果

包头讯 为营造社区法治文化氛围,增强社区居民的法律意识,提升居民知法、懂法、用法的能力,近日,包头市昆区司法局昆区司法所、天泽公证处联合东友谊22社区,举办了“不忘初心、牢记使命”主题教育法律讲座,由天泽公证处主任田凌云主讲,近40多位居民群众参加了讲座,并对法律援助志愿者及人民调解员进行了相关培训。

讲座中,田凌云结合平时的工作内容,用现实生活中的真实法律案例,以案释法,以法论事,深入浅出地给大家上了一堂精彩的法治讲座,并结合现阶段正在开展的扫黑除恶专项斗争,从开展扫黑除恶专项斗争的意义、重点打击的十二个方面,引导与会人员学法、尊法、守法、用法,逐步提高自身法律意识和法治素养,将学到的法律运用转化到社区治理过程。讲座中,还对居民提出的法律问题进行现场咨询解答,得到了居民群众的一致好评。

借助法治讲座进社区平台,把法律融入基层群众的思想 and 内心,不断提高居民的法律意识,营造平安和谐氛围,助力文明城区创建。(昆区司法所供稿)

## 参加党日观影活动 激发爱国主义热情

包头讯 近日,包头市东河区司法局机关党支部组织局党员干部,开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日观影活动,观看了爱国主义影片《我和我的祖国》。

影片向观众讲述了《前夜》《相遇》《夺冠》《回归》《北京你好》《白昼流星》《护航》七个小故事,7组小人物以自己的方式,亲身历经着新中国的7个历史瞬间,见证了伟大祖国的发展成就,唤起了大家的共同记忆和民族自豪感。在观影过程中,全体人员聚精会神,不仅为影片中的故事所感动,也激发了心底的爱国主义热情。

观影结束后,大家纷纷表示,要时刻牢记初心和使命,在今后的工作、学习与生活中,履职尽责,踏实奉献,不断前进,为加快推进东河区司法行政工作再上一个新台阶贡献智慧和力量。(刘志雄)